

睿智选择：奏响人生最华美的乐章

——记国网湖南信通公司陈运生

■汪耀军

信运营商对中国企业的态度发生巨大转变的过程，个人也取得了一定的获得感。但是他以为，一个人不能只承担对自己的责任，更要在自己的能力范围之内，承担起更多的责任。回国后，他能更好地为子女、为家人负责，能为自己的成长和发展负责，能为建设祖国的坚强电网、为国家和民族的振兴负责！所以，对于这个选择，他从来不曾后悔。

时、吃饭时、甚至躺在床上还没入睡时，他的脑海里总会盘旋着各种想法，既去总结一下已发生事情的成败得失，也会去推测碰到可能发生的情况，思考如何应对解决。在工作中，每当他遇到新问题、新事物、新故障、新情况，他都会有一种“强迫症”，总要想尽办法把它弄懂吃透。每当遇到一个不熟悉的技术名词，他都会习惯性地想尽办法去查一查，了解清楚它的来龙去脉。所以他觉得，只有把功夫花在平时，只有坚持长期学习，只有把知识点滴积累汇聚成河，才是他在工作中胸有成竹的基础。

第三个是关于忠诚的选择

来国网湖南信通公司工作的前6年，他一直在通信调度班。干过调度员、方式专责、班长等各种岗位。经历过的每一个岗位，他都会尽力让自己做到最好。当班长的那几年，每一个除夕他都是在值班室度过的。当午夜鞭炮声响的时候，望着窗外的万家灯火，除了奉献的自豪感，说实话，心中还有一些对家人的愧疚。但是，这就是他的岗位，他要忠诚于它，他要负责于它。这些年，每一个岗位上的有心锻炼，让他对电力信息通信的方方面面都更加熟悉，慢慢成了同事口中所谓“万能的班长”“万能的主任”。

在他看来，作为一名党员，作为一名国

有企业员工，往大处讲，要忠诚于党，忠诚于企业，要践行为人民谋幸福的初心；往小处讲，就是要忠诚于自己的岗位，专注于自己的工作，将实现个人价值和推动企业发展相统一，将小我和大我相结合。这就是他，关于忠诚的选择。

第四个是关于团队的选择

在信通专业的团队中，每个成员都在用实际行动，做出他们的选择。

从2018年国网湖南信通公司大数据建设开始，尤其是今年以来“三型两网”“数字化转型”的目标确立，团队中每个人都备受鼓舞，大家心里都憋着一股劲，恨不能一天当作几天用。

就在不久前，大数据应用开发团队中的一位同事，幸福地升级当了爸爸。然而最让大家哭笑不得的，是这位同事妻子的预产期恰逢工作最忙碌的那几天，大家都劝过他，这几天晚上还是多待在家里照看。然而，就在孩子出生的前一天晚上，他还和同事一起，写方案写到了凌晨四点，实在太累了，就趴在办公桌上睡了过去，手机铃声也没有听到。等到早晨看到家里的未接来电和多条信息后，才飞奔着赶到医院。还好，赶上了妻子和新出生的孩子被推出产房的那一刻，这个铁骨铮铮的汉子，当场泪水决堤而出。这个故事只是信通专业团队中的一个缩影，优秀的成员组成优秀的团队，陈运生为选择了信通专业团队而深感自豪。

雷锋同志曾经说过，一滴水只有放进大海里才永远不会干涸。一个人只有把自己和集体的事业融合在一起的时候才最有力量。陈运生立志要再多承担一份责任，再多贡献一些力量，在“三型两网”建设的浪潮中，用自己最正确的选择，奏响最华美的乐章。

三湘四水“最美国网人”



陈运生在演讲

迄今为止，国网湖南信通公司陈运生的人生和事业经历过几次重要选择。

第一个是关于责任的选择

很多同事都知道，进入电力系统工作前，陈运生曾经在华为公司工作过9年。经常有朋友问他：“抛开华为海外高管不当，来电力系统从头做起，收入更少、干活更累，你不后悔吗？”“不后悔，真的不后悔！”这是他发自肺腑的回答。

在华为公司、在海外工作期间，通过不断努力，他的确经历了让傲慢的西方电

第二个是关于学习的选择

这几年，信通专业流传着一个关于他的“神奇”传说——那是2014年的全省电力职工技能大赛，全省80多位精英荟聚，他因为一直都在出差，直到竞赛前一天才赶回。考试成绩公布后，他考了全省第一，并且拿到了湖南省五一劳动奖章。虽然可能有些运气成分，但他认为，长年的积累才是幸运眷顾的基础。

因为，这么多年来他一直保持着一个习惯，就是非常喜欢琢磨事情。平时走路

国网湘潭供电公司

“5G+无人机”协同巡检韶山电网“大动脉”

近日，国网湘潭供电公司联合湘潭移动成功运用“5G+无人机”技术实现对“数字韶山”建设输电智慧线路110千伏肖韶滴线自主巡检和图像视频实时回传工作。

在110千伏肖韶滴线#060-#063韶山变电站段，该公司巡检人员通过借助5G基站和在巡检作业点布置“5G模块”，将巡检画面实时、高清传送至韶山供电所快抢中心。同时，管控人员可在后台实时监控无人机，获取现场的高清影像，支撑巡检远程云台控制和专家决策，极大地提升了巡检效率和安全性。

此次韶山无人机集群智慧巡检建设项目，是“数字韶山”建设中重要的组成部分，也是推动国家电网有限公司“三型两网”企业发展战略目标在韶山落地的一个缩影。

下一步，国网湘潭供电公司将依托5G技术，持续探索人机协同巡检新模式和新业务，实现基于三维建模的快速树障分析、精细化巡检、缺陷自动识别和“集群飞行”“多机多任务”“一控多机”等无人机集群化协同巡检的有机结合互补，大幅提高巡检质量和效率。

■陈子良 秦传明



日前，国网桂阳县供电公司员工在欧阳海乡火烧冲台区转运电杆，在农网改造过程中，该公司提出了“大干一百天，打赢农网改造升级攻坚战”的口号，公司员工主动放弃节假日，他们披风戴月、风雨无阻地忙碌在施工现场。

■摄影报道 谭倩

国网娄底供电公司

吹响迎战寒潮“集结号”

12月17日，国网娄底供电公司变电检修公司针对新一轮降温，利用安全学习活动积极组织部署防冻融冰等工作，为即将到来的冬季用电高峰做足功课。

为全力推进迎峰度冬工作，严防电力设备在低温高负荷期间出现隐患影响电网正常运行，该公司紧密结合冬季设备运行特点和安全防范要点，提前制定防冻融冰应急方案，利用日早会、周例会和周安全会反复要求各班组做好设备隐患排查治理及专业化巡视工作，加强安全风险辨识和防控措施落实，认真落实设备抢修安全管理要求。同时，该公司要求各运维检修班组加强冬季设备巡视和检测，结合近几年低温、雨雪、冰冻天气期间发生的设备异常情况和典型案例，重点关注充油充气设备状况以及保

护设备运行情况，对通过红外测温等巡视发现的设备隐患及时汇报并处理。巡视过程中加强安全监护，严防误入带电间隔，严防各类检修现场劳动保护措施和安全防护措施落实不到位等现象发生，全面落实迎峰度冬各项举措，保障电网设备安全度冬。

目前，该公司迎战寒潮已准备就绪，并完成部分变电站存在安全隐患的融冰间隔整改工作。下阶段，该公司将继续针对防冻融冰间隔设备以及站内设备运行中存在的隐患，制定落实防范、整改措施，杜绝电网、设备和人身事故的发生；同时，将进一步加强负荷预测，密切跟踪天气变化情况，加强迎峰度冬重载变电站特巡，全力保障电网安全稳定运行和娄底电力可靠供应。

■刘璐

12月18日，在国网怀化供电公司本部电动汽车充电站，市民贺建成取下充电桩上的充电枪，点击屏幕，选择了e充电APP扫码支付，开始给自己的电动汽车充电，约30分钟后，充电结束，整个过程便捷、顺畅。

据了解，国网怀化供电公司本部的电动汽车充电桩于本月12日正式投入运行，是怀化市内首个由国家电网公司投资的充电站。该充电站的建设与投运，是国网湖南省电力有限公司“百站百日”攻坚任务之一，也是国网怀化供电公司响应国家能源转型发展要求，进一步落实国网公司“三型两网、世界一流”新战略、“五类专车充电网络三年建设规划”重大部署的举措之一。充电站内共安装有5个380伏的直流充电桩，市民可以通过购买国网充电卡、e充电APP扫码支付和输入e充电账号密码支付三个方式为汽车充电，普通电动汽车充满电仅需30-40分钟，为市民绿色出行、便捷充电提供了重要保障。

目前，国网怀化供电公司正在积极争取政府支持，做好电动汽车发展及充电桩建设规划，并与怀化湘运集团、公交公司、网约车公司等单位洽谈合作意向，落实高铁枢纽充电桩建设等对外服务建设工作，服务绿色出行。下一步，该公司还将完成怀化物流园及恒大帝景小区有序充电桩项目，逐步在怀化新住宅、新建公共建筑停车场及社会公共停车场建设充电基础设施。

■蒋叶子 张佑希

积极推动充电设施建设 服务市民绿色出行

国网怀化供电公司